

Előfizetési ár
 helyben házhoz hordva
 vidékre postán küldve:
 Égész évre --- 300 K
 Félévre --- 150 K
 Hígyedévre --- 75 K
 Egyszeri szám ára 1 korona.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)



FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik minden nap,
 hétfő és
 ünnepnapjai nap kivételével.

A lap szellemi és anyagi részét érintő összes közlemények a szerkesztőség vagy a kiadóhivatal címére küldendők.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 III. kerület, Arany János-utca 8.

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond. | Telefonszám: 153. | Felelős szerkesztő: Dr. Nagy László.

Nem könyörgünk!

A szerencsétlen Károlyi és Lovászy mondták ki azt a végzetes szót, hogy ántántbarátok vagyunk; azóta a Károlyi-uralom és a vörös ötagú csillag idején is keservesen kellett tapasztalnunk, hogy az ántántól segítséget és megértést nem várhatunk. Hiába tette Károlyi a soha meg nem alázott magyar fegyvereket Belgrádban néhány kócos zsidó asszisztálása mellett az ántánt kezébe, hiába reméltünk a vörös pokol kínjai közepette a köszívű ántántól szabadulást, sorsunk a megalázott rabszolgák sorsa maradt. Ennek ellenére sem szűnt meg a térdén csuszás az ántánt előtt.

A békeszerződés nyilvánosságra hozatala óta majd az egyik, majd meg a másik francia, vagy angol kapitánynál bókoinak polihikusaink s már egy amerikai, vagy francia hadnagyocská mosolyától is hasra vágódnak s óriási eredményeket várnak. Pedig tudnunk kellene, hogy a világháborút előidéző okok nem szűntek meg. A német szellemet és faji nagyságot nem sikerült elföldelni s Anglia örök ellen-sége, az orosz medve most a cári korona helyett vörös sapkával a fején vicсорítja Anglia keleti- és földközi-tengeri birtokaira a fogát.

Csehországot, Romániát lekötellezi magairánt az ántánt, hogy Oroszországot ellenségekkel vegye körül s megteremtette Jugoszláviát, hogy Oroszország kedvét mindenkorra elvegye a Balkánon való terjeszkedéstől.

A szerencsétlen Bulgária példája megmutatta, hogy az ántánt csak addig mosolyog, míg guzsba nem köt bennünket, miután már kezünk és lábunkat levágta; ez a példa arra int bennünket, hogy ne higgyünk az ántántnak.

Törökország példája arra tanít minket, hogy nem is érdemes az ántánttól félnünk. Mert ugyan micsoda ez az ántánt? Szövetség, amelyet érdekek tartanak össze s amely mértékben meg-fogyatkoznak az érdekek, oly mértékben inog az ántánt. Hogy mást ne említsünk, a német békeszerződés kihirdetése óta már

a tizenkettedik konferenciát bitátlak össze s most is csak arról tanácskoznak, hogy mily módon hajtsák végre a német békét!

A német nép megmutatta, hogy nem kell reszketni és mosolyogni az ántánt felé, hanem dologhoz látni. Hiszen a franciák máris nagyon nyugtalanok, mert hol a német felé néznek s vacog a foguk, hol meg az angol és amerikai államférfiak gyomrába szeretnének látni, hogy nem csapják-e be őket?

Mi magyarok sem akarunk lealazkodni s úgy viselkedni, mint

a szükülő eb; nyugalmunkat és bátorságunkat megőrizzük s úgy nézünk az ántántra, mint a kö-szál sas, amikor fészket feldől-ják. Gyáva népek nincs hazája, mondja a költő és a mi bátor-ságunkat ne lakomáknál, tánc-termekben, falrengelő szónokla-tokban mutassuk ki, hanem a szociális igazságtalanságok el-tüntetésével hozzuk egy nagy táborba a magyarokat. Hadd találjon bennünket dolgozva, da-loiva egy táborban a nagy nap.

Mert már felkelőben van a nap!

Hadfy Gy.

LEGUJABB.

— Telefonjelentés. —

A nemzetgyűlés mai ülésén Palavicini és Rassay beszélnek; Sándor Pál interpellál az élelmiszer szállítás körűl elkövetett visszaélésekről. A képviselőház pénzügyi bizottsága elfogadja a börtömi adóról szóló pénzügyminiszeri javaslatot. A pártok szövetsége ma tartja első közös ülését; megállapodás jön létre a föld-birtok vagyonválsága kérdésében. Ma délután alakul meg a liberális blokk is. Az érkezőtlen Balthazar Dezső püspök is részt vesz.

Bécs. Mayr dr. szövetségi kancellár londoni látogatását Anglia visszautasította.

A moszkvai »Pravda« című lap, a szovjet kormány hivatalos közlönye rámutat arra, hogy Oroszország és Lengyelország között elkerülhetetlen a háború.

Belgrád. Foch marsallt Belgrádba várják; nagy politikai és katonai jelentőséget tulajdonítanak ennek az utazásnak.

Kopenhága. A lázadó matrózok letartóztatták a Balii flotta parancsnokát.

Róma. Az olasz kormány elhatározta, hogy Triesztet szabad kikötőnek nyilvánítja.

Bukarest. Az erdélyi bankok bepörrik a román kormányt a kincstári utalványok 5 százalékáért.

Trieszt. Monfalconében véres munkászavargások voltak, 15 halott és 42 sebesült az áldozat.

Berlin. Minden valószínűség szerint a Német birodalomban nagy koalíció jön létre, amely minden pártot egyesíteni fog magában. Giogauban a szocialdemokraták feljelentésére lefoglalták a bajor népörtség fegyverraktárát

A bolsevistaellenes mozgalom egész Ukrániára kiterjed; felgyvertett parasztok megtámadták a népbiztosokat, ötöt elevenen megégették és egyet keresztrefeszítettek.

Sapiecha lengyel külügyminiszter február 24-én Bukarestbe utazik, hogy aláírja Lengyelország katonai egyezményét Romániával.

A kemenesi mandátumot Hegedűsnek ajánlják fel.

A munka.

Hogy a munka minden elképzelhető anyagi javaknak a megteremtője, az kétségtelen. Ugy a testi, mint a szellemi munka csak akkor lép az élet küzdő terére, ha az alkotó, vagy termelő munka érkeinkkel felfogható jelenség-kben megtestesülést nyer.

Akár prózai, akár költői ihlettel himnuszt lehet zengeni az anyaföld forró szeretetéről, arról az anyaföldről, amely odaadja magát az emberi gondolatból származó minden hatalmának azért, ami a földből, munka által elérhető; de a földet mégis csak

az tudja saját javára felhasználni, ki a földet szeretetével magává teszi. Annak ontja minden termelhető gyümölcsének tömegét, ki a föld szeretetét meg tudja érteni. És nem az önzés zsarnoki hatalma készíti az embert a fölttermelésre, hanem az Istenbe velett természeti tudományok utbaigazításával munkálja.

Az anyaföld, amelyik minden élő lénynek, vagyis az életnek egyetlen fenntartó eleme, adja az élet legnemesebb alkotásának, az embernek létét, a munkakalmat, ami az emberek egyesének, társadalomnak, nemzetnek, államnak a létezését jelenti. És mégis az ember, mint a teremtés koronája, a földet, mint az életet anyát és annak megművelőjét, a munkáskezetet nem az ember kiváltságos jogainak érvényesülésére, a »munkára«, hanem az egyéni hatalmakra és ezek csoportosítására, az osztályuralomra használja fel.

A munka, minden ember kiváltságos, született tulajdonjoga. Ezt a jogát a földtől semmiféle hatalom meg nem vonhatja természetesen; csak az egyéni hatalom, amelyik a munkáskezekre rabbiincset vet; talán ezért, mert az önző célok szolgálatában álló alkotott törvények nemtudásával azt tudatlanul megszege.

És mégis az ember, ezen született jogától, a munkától irtózik legjobban; mert az egyéni hiúságot — némelyek szerint — nem emeli, hanem rontja, kisebbiti. Ezért van a földművelésnek még ma is a legkevesebb tisztelete; míg ettől a munkától minél távolabb esőnek nagyobb a kikövetelt tisztelete, amelynek az osztályuralom ma már kézsókoló tiszteletet követel. Ezzel szemben felcsendül a parancsok harsány szava: dolgozni! Itt álljunk meg hosszabb időre és ezt az időt használjuk fel minden oldalról megfontolt gondolkodásra és tegyük fel önmagunkban a kérdést: — miért is dolgozzunk? a hazáért, az egyenlőségért, szabadságért, a haladásért, dicsőségért? Meg tudtuk-e tanulni és megértettük-e, hogy az embernek miért kiváltságos és született joga a munka. Vagy az csak a rabszolgának lehet kötelesség-gük, hogy azzal tengessék nyomorult életüket máról holnapra? Míg a munka, kötelesség teljesítéséről azok feledkeznek meg legjobban, akiknek jó példával kellene előjárniok.

Hankovszky Zsigmond.

NE FELEDKEZZÜNK MEG A KADA GYERMEK-OTTHON OO SZEGÉNYÁRVÁIRÓL! oo

KÜLFÖLDI HIREK.

Az orosz-lengyel béke hamarosan létre jön.

Módositják a török békeszerződést.

Az enyhe tél miatt Izland jég-hiányban szenved és kénytelen Norvégiából hozatni a jeget.

Marchese della Torretta, az új olasz követ, Bécsbe érkezett.

Bulgáriának meg kell védelmeznie Romániát a bolsevikok ellen.

Trieszt várja az olasz királyi párt, akiknek ott tartózkodása idején fogják kihirdetni Triesztné Oroszországhoz való csatlósását.

A bukaresti törvényszék esküdtájakat sztrájkba léptek.

Lengyelországban ismét helyreállt a munkakezdés, a háború nyomai eltűnőben vannak.

HAZAI HIREK.

Ausztria a nyugatmagyarországi kérdésben csak határkiigazításról akar tárgyalni és döntésként az ententehez akar fordulni.

Az OMGÉ megkezdte a pénzügyminiszter javaslatának tárgyalását.

Friedrich István kéri az ellene beadott vad ügyében a mielőbbi főtárgyalást.

A főváros küldöttsége tisztelt get az amerikai követnél.

A tósdán pang a forgalom.

Pick Marcellnak 15 millió korona kölcsönt helyeztek kiállításba, hogy hitelezőt kielégíthesse.

A győztesek ára oly magasra emelkedett, hogy a szegényebb elem képtelen azt megfizetni.

A kormányzó vasárnap beszédel mondot a dorogi bányászoknak.

Odescalchi Károly herceget, aki bátyja komornáját bikacsékkel megverte, a bíróság felmentette.

A drágasági segély.

Az a hír kelt szárnyra, hogy újabb 800 korona drágasági segélyt kapnak a közkalkulazottak. Elhatároztam tehát, hogy felkeresek néhány tisztviselőcsaládot, hogy örüljek az örülőkkel, ami mégis csak kellemesebb, mint évekig együtt sírni a sírokkal.

Egy bírólakásába kopogtattam be először. Szikár Ambrusnét nem találtam a fűtetlen szalonban, tehát sejtelveim után indulva benyitottam a konyhába s meg is leltem. A konyha közepén két elnyúlt seprűnek a nyele hevert, egy rossz surlókafének a háta és két fatalpú clpó.

— Mit csinálsz Mária? — Ebédet főzök — mondta tragikus hangulattal. Látod, mivel tüzelek? Seprűnyelekkal és cipőtalppal.

— Hogyan, nincs fűd? — Nincs. A csoportban elfogyott s bizonytalan ideig nem osztanak, a fakereskedésekben pedig 320 koronára emelkedt a farát, arra a hírre, hogy a tisztviselők utabb drágasági pótlékokat kapnak. Es még ha valóban fát

A bécsi expresvonton letartóztattak két galiciai zsidót, nagyarányú ezüstcsempészés miatt. Szabadkán nagyarányú vonatösszeütközés történt; a kár 3 millió korona; emberéletben nem történt veszteség. A szerbek tagadják, hogy le akarják bontani az újszegedi járványkórházat, pedig az épület nagyrészt el is hordták már. Szabadkán leszállítják a villanvám díját.

A Katona József-kör választmányi ülése.

Élénk érdeklődés mellett folyt le tegnap a Katona József-kör választmányi ülése. Révész István pápai prelátus fennemzárnyalt szavakkal köszöni meg a választmány bizalmát, hogy őt az előzői székbe meghívták. Rövid, magvas beszédben ad kifejezést azon óhajának, hogy az a kis láng, Katona szelleme, melyet a Kör épöl, gyűjtson meg ezer és millió kis lángot, melyek egyesülve az égig tornyosuljanak és szegény hazánk gyászos égére piros betűkkel rajzolják fel a magyar dicsőséget. »Program mot nem adok» mondotta többek közt, mert a Katona József-körnek megvannak a maga nagy céljai: Keresztény, ében levő és a másokat ébresztő tüzes irredenta magyarság ápolása.

E kettős jelszó: Keresztény és magyar hangoztatásával nyitotta meg az ülést. a) Klein Gyula főgimn. tanár biztossá váló választását tudomásul veszi a választmány. b) Egy közművelődési ügyosztály elnöki téséből hozott javaslatokat a tanács a Katona József-körnek küldte át hozzászólás végett. A választmány terjedelmes javaslatot dolgozott ki, melyet a mai napon fognak átnyújtani a városi tanácsnak. c) Március 15. minél impozánsabban tétel végett elhatározza a választmány, hogy a Tevel, a Katona József- és a Magyar Asszonyok Szövetsége közösen egy zártkörű ünnepélyt fognak rendezni, mely méltó megünneplése lesz a nagy napnak.

árulnának, de nem is tudom, mi ez a taplós, vízzel teleitatott valami.

Szemei megteittek könnyekkel. No, itt nem örül senki, menjünk tovább...

Ácsorgóknál mind a három leányt nagy munkában találtam. A tanárnő s a távirádszónő ruhát öblögettek, a bank-kísaszoony a folyosó kőkockáit mosta fel egy rossz férfikabátban.

— Ez aztán a hallatlan szorgalom! — köszöntöttem rájuk. — Nincs már cselédünk! — ujságotlák egyszerre mind a három. Terka olvasta, hogy újabb drágasági pótlékokt kapunk és javítást követelt. Oly nagyot, hogy nem tudtuk megadni. Most mindent magunk csinálunk.

— Akkor nem vararlak beaettekét, pá gyerekek...

Levert Dániel barátom éppen akkor kísért ki egy vendéget, mikor fekerestem. A vendég követ, rövidnyaku, pirosorru hánycveti férfi volt, aki csak úgy a fogai között mormolt valami köszönőfélét. Midőn bementünk a szobába, Levert hátradől székében, lehunyta szemeit s halott-

A boldog Dánia.

Követésre méltó példa Magyarországnak.

annyi baj, annyi keserűség vesz bennünket körül, hogy jól esik néha más országba is átnézni, hogy bátorságot, buzdítást és kedvet kapjunk amunkához. Egy külföldi lap, az olasz »Corriere della Sera« nyomán ismertetjük a kicsiny Dániában uralkodó munkakedvet és nagy gazdagságot.

A kis Dánia ezelőtt ötven esztendővel már valóságilag halálra volt ítéltve, amikor Amerika és Oroszország elárasztotta gabonával az egész világot. Dánia akkor még csak gabonát termelt és ez a két ország olyan konkurrensé lett ezen a téren, akkivel ő sem venne fel a versenyt. Kitért tehát a harc elől és két nagy tudásos — Fjord, a fizikus és Segeicke, a vegyész — irányítása mellett valósággal egyetlen nagy majorsággá alakította át az egész országot, gyűjtötte meg ezer és millió kis lángot, melyek egyesülve az égig tornyosuljanak és szegény hazánk gyászos égére piros betűkkel rajzolják fel a magyar dicsőséget.

A tudomány a mezőgazdák segítségére sietett és ma már ott tart Dánia, a kicsi, két és félmillió lakosú Dánia, hogy egyetlen esztendő alatt, tisztára évi keresetéből, kifizethetné akár egész Magyarország és Ausztria minden háborus »dósságát«. Dániában a legtöbb elv: a termékek legelőkeltebb hasznosítása, a legcsekélyebb áldozattal. Itt például a fejőstehen nem az, aminek az egész világon tekintik: egyszerű fejőstehen, hanem — gépezet, amelynek fejlesztési lehet a tejszolgáltatás, mintha csak manométerrel volna felszerelve. Ott is van az istállóban minden tehén feje fölött, akárcsak klinikánok a beteg ágya fölött, egy fejődula, amelyre följegyzik, mennyit eszik, illetve ehel a tehén és mennyi tejet kell érte szolgáltatnia. Mihelyt nem ad annyi tejet, amely nyit a központi felügyelet ellenőre — rendszerint nők az illetők — megkövetelhetők talál az illető tehénfőt, megvizsgálják, mi a baja a tehénnek és ha erősebb táplálás mellett sem ad több tejet, kűdik a vágóhidra. Az is-

halvány homlokán venték gyönyögtől.

Rémáitlen töltöttem neki egy pohár vizet.

— Köszönöm, — szólít bágyadt mosollyal. Ez a fatális szivgyöngecség... Különben biztosítottam, ezt is férfiasan fogom elviselni, mint a többit.

— Szegény barátom, mi történt már megint?

— Csak egy újabb csapás... látta? A házúr... most ment el. Olvasta, hogy felemelik a drágasági segélyt és mivel a házbérl emelni nem szabad, azt mondta, hogy reméli, tudni fogom a kötelességemet és ha becsületérezésem van, önként fogok megajánlani nagyobb házbérl...

Igen, meg fogom tenni, de nehéz az élet, nagyon nehéz...

Neki se gratuláltam...

Tengleug urral, aki agglegény, az utcán találkoztam. Nyomban megszólított.

— Ugy-e hallotta, felemelik a drágasági segélyt? Nézza a kabátom foszlak, a cipőm lyukas és most felemelte a háziasszonyom a hónapos szobám árát, felemelt mindenki mindent és el-emelik az utolsó filléreimet...

tállók tiszták, akárcsak valami gépház és — géppel fejk a teheneket.

A majorságok fel vannak szelve hűtő és fagyasztó-gépekkel, gyűjtőmedencékkel, mindenütt csővezetékek hálózzák be az épületeket, hogy egyetlen meleg legyen az istállóban, külön mériék a tej zsírtartalmát minden egyes majorságban és mindent elkövetnek, hogy fokozzák a tej zsírtartalmát.

A vajait is géppel állítják elő. De az is természetes, hogy a vajgyártás melléktermékeit is felhasználják, még a savót és íróit is, amikkel dísznöket hizlalnak. Ennek a gazdaságos rendszernek köszönhető, hogy Dánia egyetlen hihetlen eredményeket tud felmutatni. Több mint százmillió font sterling értékű gabonát termel és hogy a termelést még fokozhassa, most ledöntik az egyes kisbirtokok közötti kerítéseket és még a megyéket is felszántják.

Több mint hárommilliárd liter tejet termel egy esztendő alatt és valósággal adófelosztójevé tette már Angliát, amely évente csak vajért 30—40 millió font sterlinget fizet neki. Ami a termelés megszervezését illeti, a szövetkezeti rendszer uralkodik Dániában. Minden egyes birtokos a szövetkezetnek termel és a szövetkezet adja el számára terményeit. Így aztán az egyik birtokos nem versenytársa a másiknak, hanem csak — társa. Tojás-termelésre és eladásra például nem kevesebb, mint ötszáz szövetkezete van Dániának, több mint ötvenezer taggal és csak tojásból közel 20 milliárd korona bevétele van évente és tehénállománya meghaladja az 1 milliót.

Magyarország is lehetne ilyen Kánaán, ha megszívlelve Dánia boldogságát, mi is ép úgy látnánk a dologhoz, mint az a magyar nép.

Ez a béke — harc a halálig!

Sieve bucsuztam tője. Olthon a kilincs mögé dugva taláitam egy cédulát, melyen a tejesasszony jelenti, hogy elsejéltől kezdve drágább lesz a tej.

Mire az ajtó kinyitottam, jött a mosónőm, hozta a ruhát.

— Mi ez? — szörnyűkódiem a számlába tekintve. Duplán számított minden darab ruhát?

— Iszen tetszik most kapni a sok jó drágasági segélyt — motyogta fogatlan szájjal Csinecsaió néni, aki pedig olvasni se tud!

A vér úgy a fejembe töltött, hogy felszakítottam az ablakot, hadd ömlőjön rám egy kis hideg levegő.

Eppen arra ment egy ismerősöm, aki az Állampénztárnál van alkalmazva. Benézett az ablakon.

— Mi baja? — kérdezie. Rosszul néz ki.

— Mikor kapjuk meg a drágasági sepeélyt? — Kérdeztem elfulladva. Égető szükségem volna már rá.

Sajnálkozva legyintett kezével.

— Tegnap voltam a pénzügyminiszteriumban, ott semmit sem tudnak a lapokban világgá kürtölt drágasági segélyről!...

Magyarország és a bolsevizmus.

Az ántánt felhatalmazta Magyarországot, hogy arra az eszere, ha a megszállott területeken kommunista forradalom támadna, megszállhassa és visszafoglalhassa a megszállott területeket. Ennek következtében a szerbek, románok és csehek máris serényen nekifutnak az eddigi dédelgetett kommunizmus kiirtásához.

NAPI HIREK.

Édes lesz minden.

A bennünket elborított keserűsége, a tenger egy csöppje eddiggé fog átváltozni, szabaddá tették a nyerscukor forgalmát, mivel kis Magyarország megfelelő mennyiségű rendelkezik.

Mit jelent a szabaddá váló nyerscukor forgalom?

Rözsás arcu babák, kiknek eseresnyeszedja körül lesz kenve tejbe grizzel, boldogan hado-násznak majd kávék kanalukkal.

«Édes!»

«Édes... rebegi az anya, s letörli könnyeit. Már nem kell megvonni a cukrot kedvencétől.

Iskolás gyerekek kipirulva dőlnek bele csészéjükbe, reggelinél, s összeacsapják kezüket: «Ni... cukor van a kávémban!»

Pölcökön szomorkodó lekváros üvegek, melyek még szintelenek, üresek most, mint egy lélek, mely már odaadott másoknak mindent s nem kapott cserébe semmit. — megletnek a nyarón csábító tartalommal. Reanissancukat érik meg ök, az elhanyagoltak.

Mikor valami régen nem látott édes tésztát hoznak be az asztalra, tapssal üdvözli a család, mint egy primadonnát!

«Mily örvendesek vizontlátás!»

A cukrászdai asztaloknál ülő hölgyek száma megsaporodik, s talán még a tisztviselő paradicsomlevele is édesebb lesz.

Nem kell többé a teát csuf, szoda ízű szacharin-pasztillákkal elrontani. (A szacharinnal edesített ital olyan, mint a szerelem: csak az első kanálnyi édes belöle... a többinek már melléke-íze van.)

Édes ábrándokba merülök: talán ezentul minden édes lesz, aminek lelke a cukor volt mindenhá. És édes arra gondolnom, hogy savanyu lesz a cukorral és szacharinnal láncolók kedve is végre valahára!

A Prot. Asszonykör 26-án, szombaton délután 5 órakor tartandó teasurja iránt élénk érdeklődés nyilvánul meg. Bevezetőül dr. Marton Gézáné jogakadémiai tanár neje fog felolvasni a magyar nő jövőben el foglalandó helyzetéről. Barna Tibor fog felolvasni mélyérzésű irredenta költeményeiből. Hampel Ilonka, a Katona József színháznak legkedveltebb művésznője fog énekelni. A teasurra jegyek kaphatók lesznek előre a ref. lelkési hivatalban.

Munkásgimnázium Vársárhelyen. Hódmezővásárhelyen munkásgimnáziumot nyitnak. Kecskemét, hol kései az éji homályban?

KTE tea-estélye. KTE február 26-án szombaton este fél 8 órai kezdettel a Berelvásv-kávéház éttermében családias tea-estélyt rendez. Akik ezen estélyen részt óhajtanak venni, legkésőbb péntek estig jelentsek be a KTE tőzszakállánál, a Berelvásv-kávéházban.

Felhivas. A Protestáns Ifjak Egyesülete által vasárnap este 7 órakor tartandó közgyűlésére a meghívók a tagok részére szétmentek. A közgyűlés után tervezett társas vacsorára aki igényt tart, az legkésőbb szombat déli 12 óráig jelentkezzen Madóc Sándornál az egyesület helységében, vagy — Burián könyveskereskedésében. Vezetőség.

Kommunista agitáció. A Hadviselték Orsz. Gazdasági Szövetségének kiküldöttéi tagokat gyűjtöttek a vidéken a rokkantak között. Kunszentmiklóson azonban a kiküldöttek kommunista szellemében izgattak s ezért beszűntetik a gyűjtést. Jó lesz vigyázni, mert az ördög nem alszik!

A «Homok» szerkesztősége tudttal adja, hogy a lapnál próbaidőre alkalmazott Balog László nevű egyén semminemű pénzfelvétele jogositva nincsen; ezért ha valahol ily minőségben jelentkezik, a legelső rendőrnök át kell adni.

Színházi hír. R. Tóth József a jövő héten szerdán és csütörtökön vendégszerepel Félégyházán az Ezüst sirlány és Éva előadásain.

Garbai komáromi beszéde. Komáromban az elmúlt hét folyamán a szociáldemokrata szervezetek nagygyűlést tartottak, melyen résztvett Garbai Sándor is. Garbai hosszú beszédben intette a pártokat, hogy ne lépjenek a kommunizmus útjára, mert ezt megvalósítani lehetetlen. A hivatalnokokat, általában az intellektuelleket meg kell nyerni a szocialista eszméknek, mert ezek nélkül nem lehet dolgozni. Kijelentette továbbá azt, hogy a III. Internacionále és a moszkvai 21 pont ma még megvalósíthatatlanok.

Hirdetmény. Dömötör Pál helybeli földbirtokos a tulajdonát képező és az ugynevezett téglagyári földéken a Máriaváros mellett elterülő háztelkekből 8 db-ot, melyek mindegyike 160 négyszögöl területű, azzal a kikötéssel adományozott a város közönségének, hogy azok egy-egy érdemes és szegény, a világháborúban hősihalált halt kecskeméti katona árának adásának át. A városi tanács felhívja az érdekelteket, hogy házihely iránti kérelmeiket folyó évi március hó 16-ig a város iktató hivatalánál nyújtsák be. Hiteles okmányokkal igazolandó: 1. hogy emlémlünk Vargha Imrét, aki ugy énekével, mint játékával nagy-szerű tehetségről tett tanúságot. Takácsné vendégszerepléséből már éppen eleget láttunk; gyöngy-játékával rojta partnere sikeret is. Erdélyi Mihály és Kőrösi sok tapsra szolgáltak rá, játéku sok-hasem sablonos. R. Tóth kito-gástalanul adta az öreg tábor-nokot, Harsányi Lea és a fiatal-abb erők játékán meglátszik, hogy hiányzik a szakavatott rendező, aki irányítólag hana tehetségük kifejlődésére. — A közönség szívesen fogadta a darabot s mi örülünk, hogy az igaz-gatóság értékes operetteket is lűz másorra.

A MOZIBAN
Szerdán és csütörtökön:
A mindenható arany.
Főszerepben az Albertini-csoport.
Szenzációs kalandorjáték.

A kisbérletek és a házihelyekről szóló törvényjavaslat végrehajtási módoszatairól a főszolgabíróknak előadást tartott Preszly Elemér, Pestmegye főispán kormánybiztosa.

Csehország és a bolsevizmus. Marosecki volt orosz vezérkar főnök hosszabb ideig volt Prágában s megállapítja, hogy a cseh hadsereg keresi az érinkeztést az orosz szovjettel. Csehország alá aknázza a rengeteg bolsevista propagandádától, mondja Marosecky s nem kerülheti el a bolsevizmust.

Nyilatkozat. Ifj. L. Faragó Gábor II. k. Béla utca 9. szám alatti lakos, lókereskedő kijelenti, hogy nem azonos azzal a Faragó Gáborral, aki Forrás utca 20. sz. alatt lakik és aki tegnapi híradásunk szerint egy nagykendőt lopott, azt eladta és az árát elitta.

A közkalkulazottak ingyenes orvosi kezelése. Sopron vármegye a vármegyei közalkalmazottak ingyenes orvosi gyógykezelése tárgyában hozott határozatát és az ingyenes gyógy-szerrel való ellátás tárgyában a népjóléti miniszterhez intézett fel-irratát hasonló felirattal való támogatás végett megküldte Kecskemétné.

Működnek a románok. Számárneműben letartóztatták a románok a ferenczdi apáca-kat és egy közeli község plébánosát, mert magyar irredenta és hazafias propaganda munkákat terjesztettek a tanulók között.

Holland segítség. Kupper Katalin Henriette, volt holland miniszterelnöknek 7 milliót juttatott szegény gyermekek táplálására. Ebből az összegből pl. a rákoskeresztúri ref. presbiterium 50 gyermeket lát el naponként izletes és bőséges táplálékkal. Rákoskeresztúron és Rákoslige-ten. A gyermekek hetenként négy-szer kapnak húst és háromszor lólt vagy sütt tésztát.

Törvényszék. A kedden tárgyalvt László Mik-lós és társai büntügyében a bírósá-g a következő ítéletet hozta: László Miklósné 1 évi és 6 hó-napi, Simon Mihályt 2 évi, Steják Katalint és Simon Mihálynt 3—3 havi bűntetésre ítélték lopás bünt-tette miatt.

Tolvaj ápolónő. Juhász Ju-lianna többszörösen büntetett ápolónő beférközött özvegy Kun Lászlóné kecskeméti lakos bizalmába és miután négy napig ott lakott, ellopta őzv. Kun Lászlóné nagykendőjét, opálköves gyűrűjét és cipőjét, azután meg-szöktött. A bíróság előtti beis-merte bűnét. 2 évi fegyházra és 5 havi mellékbüntetésre ítéltetett.

Színház. A suhanc előadásával régi, kedves operette utított fel a szin-társulat meglehetősen sikerrel. Az utolsó helek alatt azt a benyo-mást szerezhette a színházlatla-gató, hogy a darabok kiválasztá-sa öletszerűen történik; talán még inkább mondható ez a sze-reposztásra. Végül Iza most is bebizonyította, hogy inkább tánc-os szubretti, mint primadonna. A suhancból csak a csintalan, vásott utcai gyerekeknek a jö-szívűségét, lebiíncselő voltát már nem alakította ki teljesen. A terméle semmikeppen sem tes-ző át alkalmassá erre a szerepre. Ugy hisszük, hogy ez a szerep inkább Hampel lonkának való lett volna, habár az ő finom, elő-kező játékát a szereposztó alu-szónakjának nézi. Ki kell emelnünk Vargha Imrét, aki ugy énekével, mint játékával nagy-szerű tehetségről tett tanúságot. Takácsné vendégszerepléséből már éppen eleget láttunk; gyöngy-játékával rojta partnere sikeret is. Erdélyi Mihály és Kőrösi sok tapsra szolgáltak rá, játéku sok-hasem sablonos. R. Tóth kito-gástalanul adta az öreg tábor-nokot, Harsányi Lea és a fiatal-abb erők játékán meglátszik, hogy hiányzik a szakavatott rendező, aki irányítólag hana tehetségük kifejlődésére. — A közönség szívesen fogadta a darabot s mi örülünk, hogy az igaz-gatóság értékes operetteket is lűz másorra.

Műsor: Szerda: Suhanc. Operette. Pá-ratlan 58.
Csütörtök: Suhanc. Operette. Páros 1.
Péntek: Dolovai nábob leánya. Szinmű. Páralan 59.
Szombat: Dolovai nábob leánya. Szinmű. Páros 2.
Vasárnap d. u.: Debrecenbe kéne menni. Operette. Bírletsz. Vasárnap este: Suhanc. Ope-rette. Bírletszünet.

Kezdeté este 7 órakor. —

Nőiszabók figyelmebe!

A Nőiszabók Országos Szövetségének kecskeméti csoportja február 27-én, vasárnap délután fél 3 órakor az Ipartestület helyi-ségében tartja rendező évi köz-gyűlést, melyre az összes tago-kat tisztelettel meghívja az Elnökség.

Igazolatlanul elmaradók tagsági jogaitól felfüggesztettek.

A MOZI mősora:

Febr. 23—24. A mindenható arany.
Febr. 25—26—27. Lengyelvér. I. rész (Kakukfió).

Febr. 28.—márc. 1. Froufrou.

Lapkiadó: Kecskeméti Hirlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság.

Piaci árjegyzék

1921. február 22.

	K	F	E
Marha elősúlyban	48.	50.	56.
Borjú	70.	80.	80.
Birká	53.	58.	58.
Kövér sertés	85.	104.	104.
Marhahús	1 kg. 110.	112.	112.
Borjúhús	100.	120.	120.
Bi kahus	100.	—	—
Sertésbús	110.	120.	120.
Bárány hús	52.	60.	60.
Sós szalonna	180.	200.	200.
Haj	160.	170.	170.
Sós szalonna	140.	150.	150.
Zsír	190.	200.	200.
Tormás 1 pár	6.	—	—
Tormás 1 pár nagy	8.	9.	—
Szafaládé 1 drb	5.	6.	—
Torm. és szafaládé 1 k	100.	120.	—
Pariser 1 kg.	100.	110.	—
Kövér lúd 1 kgr.	140.	150.	—
" kacsa	130.	140.	—
1 pár sovány lúd	1000.	1200.	—
" csirke rántani	140.	160.	—
" sütni	180.	240.	—
" tyúk	200.	300.	—
" pulyka	900.	1000.	—
" gyöngytyúk	180.	240.	—
" galamb	60.	80.	—
Tojás 1 drb	4.	—	—
Apró hal	60.	—	—
Közép hal	80.	—	—
Nagyobb hal	160.	—	—
Tej	1 liter	14.	18.
Tejfel	50.	70.	—
Turó	1 kg.	40.	50.
Tehénsajt	90.	100.	—
Széna 1 q	300.	340.	—
Szalma 1 q	200.	200.	—
Kukorica morzsolt 1 q	1000.	1000.	—
Csöves kukorica 1 q	370.	380.	—
Krumpli 1 q	400.	460.	—
Répa métermázsaja	80.	100.	—
Hordós káposzta	10.	12.	—
Hagyma	4.	5.	—
Fokhagyma	18.	24.	—
Zöldség csomója	4.	—	—
Répa 1 csomó	2.	—	—
Árpa kása 1 liter	14.	18.	—
Köles kása 1 liter	20.	24.	—
Mák 1 liter	20.	24.	—
Csirokmag 1 liter	3.	4.	—
Spenót	18.	22.	—
Dió	40.	45.	—
Pogácsa alma	40.	45.	—
Faj alma	48.	60.	—

Cipő szükségletét

mindenkinek a legolcsóbban beszerezheti úgy rakattárol, mint megrendelés szerint

S. Tóth Ferencz

üzletében Rákóczi-út 20. sz. alatt Ugyanott Orthoped cipők, lovaglók, tuszi- és mindenféle könnyű csizmák méret szerint készítenek.

Javítások elfogadtnak

Fehér lengyel petróleum

44 korona 44 a „H a n g y á b a n”.

Nagy tűzhelyraktár!

Raktáromon levő saját készítésű takaréktűzhelyeimet a napi forgalmi árban kiárusítom.

Schrötter Béla lakatosmester. László Károly - utca 2. szám.

Kovácskocsz érkezett!!

Kapható még: tüzifa, rözse, darabos mész, cement, kőpor, tetőcserep, kátrány, fedéllemez stb.

II. G. Fekete Mihálynál építkezési- és tüzelőanyag kereskedésben Klapka-utca 7. szám. Bejárát a Szlemenics-utcaóról.

ARANYAT, EZÜSTÖT ÉS BRILLIÁNSOKAT

a legmagasabb napi áron vesz

PÁSZTOR PÁL

órá- és ékszerész Arany János-utca 8. szám.

Óra és ékszer javítások, valamint vésnök munkák nagyon olcsón és pontosan eszközöltek. Egy fiú tanulóul felvétetik.

GOMBHUZÁST

elfogadunk. **BENDE ILONA** varrodája, V. Mátyási-utca 3. szám. 898

FELHÍVOM

szíves figyelmét a gazda-közönségnek és a termelőknél, úgy-szinten továbbeladással foglalkozó kereskedőknél, hogy sikerült beszereznem valódi eredeti **ólmazárolt németországi takarmány répagmagokat**, minék faj azonosságáért és csirkepeségségéért magdeburgi normák szerint felelősséget vállalom. Kapható nálam **vörös óriási mamut, sárga olajbogyó-, sárga eckendörri és cukor takarmányrépa magfajok**. Továbbá tavaszi-ételem mag búkköny, muhar, ólmazárolt aranykamentes lucerna-mag, tavaszi zöldség és virágmagvak. **Strasser és König budapesti cég** megbízásából legmagasabb napi árban **vásárlók** szabad forgalmat képező terményeket. **Kereskedők** jutányos ár mellett kaphatnak külföldi gyufát és rizset.

Telefonszám 122. Tisztelettel: **DÉNES GÁBOR** Arany János-utca. (Régi ités-piac.)

Eladó

1 drb. új eszterházi kocsi, 1 drb. félfedeles sárga hintó, 1 drb. féderes táblas kocsi, 1 pár új igás lószerszám. Megtekinthető: **Nagykőrösön, Nemcsik-malomban.**

Egy teljes

Ferencz József-öltöny,

meij zsaketinek is átálatkítható, a legfinomabb szövethető olcsón eladó; megtekinthető Bem-és Klapka utca sarok fűszerüzletben.

207. sz. vgh. 1921.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közzé teszi, hogy a kecskeméti kir. járásbírósnak 1920. évi 3501. sz. végzésével dr. Szigethy Zoltán ügyvéd által képviselt Kovács Ferencné felperes részére, alperes ellen 700 korona bátr követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytatás lefoglalt és 2300 koronára becsült ingóságokra az 1920 PK. 5424. járásbírói sz. végzéssel az árverés elrendeltetvén, annak a felülfoglaltak részére is, amennyiben azok törvényes zálogjognyelvek volna, Kecskeméten alperes lakásán Nefelejts utca 1. sz. házban leendő megtartására határidőül 1921. évi március hó 2. napján délelőtt 10 órája tüzetik ki, mikor a bíróság lait hazi bútorok és egyéb ingóságok a legelőbbet ígérőnek kész pénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Felhívatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéséhez tartanak jogot, amennyiben részükre foglalások korábban eszközöltettek volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseket az árverés megkezdéséig alulit kiküldöttnél vagy írásban beadni vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

Keit Kecskeméten, 1921. évi február hó 15. napján.

Fritz Mór,
kir. bír. végrehajtó.

Kukoricát, árpát, konkolymentesen

darál, fa nélkül

Malinák T. Gusztáv

Margit-utca 4. (Régi Tyúkláb u.)

Nagybó mennyiségért házhoz is kimegyek.

A Klapka utca 17. számú

háza eladó;

értekezni lehet Nagykovácsi-u. 2.

AKI mindent vesz,

elad, közvetít,

Bocskay- (volt Zöldkert)-utca 1. szám

Szavatolt csiraképes

vörösmamut, sárga olajbogyó alakú répagmagvak; — államilag ólmazárolt lucernamag; 97/98^o elsőrendő rézgalic; 128/130^o lúgkő, úgyszintén az összes fűszer- és gyarmatárúk a legolcsóbb árban kaphatók

LANTOS és TÁRSÁNÁL (KÉTTEMPLOMKÖZ).

Cséplő- és gazdasági gépek, permetezők javítása, hengerfűrés és helyszínen,

valamint esztérgályos munkát vállal

HUSZÁR FERENCZ gépjavitó- és hegesztő vállalata Erkel-utca 2. szám.

Specialista autogén hegesztésben.

Burgonya

4-5 métermázsas eladó. Nagykovácsi utca 9. (Sómalom)

1916. évben a harctéren eltűnt Sárközy József műkertész fiam

faiskolájában

(Tőőkői 1379. sz. a) még általa, sárgabarack alartya szemézzel: magyar legjobbn, rözsa, Kecskeméti-gyöngye barackfa ojtvány 4-5 ezer darab s 50 darab díofé is eladó. Értekezni lehet a helyszínen **Virág László és Lajos** felesművelő vállalkozók, esetleg ittthon, édes aya **Sárközy Lászlóval** l. kertület, Batthyány-utca 11. sz. 1004

Bőr cipő

férfi vagy női posztó szárral

350 koronáért kapható: VI, Katona József-u. 8.

Két fiatal

bútorasztalos-segédet állandó munkára keresek.

Strausmann Sámuel

asztalos mester, IV. kerület, Bátfy-utca 18. szám. 1005

Értesítés!

Tisztelettel értesítem a n. é. közhatal, hogy **Bercsényi u. 9. sz. alatt**, a Székivizgát részvénytársaság házának udvari lakásában

cipész műhelyt

rendeztem be, ahol elválllok minden e szakmához tartozó munkát, úgymint: férfi-, női- és gyermekcipők és csizmák utjonnan készítését és javítását a legutányosabb árak mellett. Szakképzettségem folytán abban a kényelmes helyzeben vagyok, hogy jó és izléses munkámmal a legkényesebb igényeket is kielégíthetem. Különös nagy gondot fordítok az érzékeny és fájós labákra készülő cipőkre. Becses pártfogásért eszedezve, kérem munkáimmal bizalommal felkeresni, teljes megelégedéséért előre is biztosíthatom.

Alázatos tisztelettel:

Sándor József

H:A

nincs eselédje, ha
nincs mindenese, ha
nincs koccsia, ha
nincs rendes lakása, ha
nincs alkalmasotja, ha
nincs nevelőője, ha
nincs szakácsője, ha
nincs bejárőője, ha
nincs mosőője, ha
házalet venni vagy eladni akar, ha földet eladni, bérbeadni vagy bérelni akar, ha férjhez menni vagy házasságot öhajt: : : : :

HIRDESSEN a Kecskeméti Lapokban.